香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告之內容概不負責,對其準確性或完整性亦不發表 任何聲明,並明確表示,概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致之任何損失承擔任 何責任。

### **KINGSOFT**

## Kingsoft Corporation Limited 金山軟件有限公司

(於開曼群島持續經營的有限公司) (股份代號:03888)

# 自願公告 北京金山辦公軟件股份有限公司 關於金山文檔月度活躍用戶數的風險提示

本公告乃由金山軟件有限公司(「本公司」)自願作出。

北京金山辦公軟件股份有限公司(「**北京辦公軟件**」)為本公司之附屬公司及其股份於上海證券交易所科創板上市(股份代碼:688111)。

#### 一、金山文檔月度活躍用戶數的基本情況

金山文檔是專注多人協作的在線文檔產品,用戶可通過網絡在線直接登錄、即時通訊小程序等其他場景使用,進行文檔在線編輯及協作。

受各企業短期內遠程辦公需求增長影響,北京辦公軟件在線文檔協作產品金山文檔產品月度活躍用戶數有較大增長。截至2020年3月2日,金山文檔月度活躍用戶數達到2.39億。

#### 二、對北京辦公軟件的影響

北京辦公軟件目前主營業務收入分為基於WPS office PC端及WPS office移動端產品的辦公軟件授權業務、辦公服務訂閱業務及互聯網廣告推廣業務。辦公軟件授權業務以政府及大中型企業客戶為主,辦公服務訂閱及廣告推廣業務以個人用戶為主。2018年度,辦公軟件授權業務、辦公服務訂閱業務、互聯網廣告推廣業務收入佔總收入比例分別為31.49%、34.76%、33.75%。

北京辦公軟件WPS office PC端及移動端產品月活躍用戶數,對北京辦公軟件辦公服務訂閱業務及互聯網廣告推廣業務收入有一定影響,因此北京辦公軟件將相關指標設為主要運營指標。目前北京辦公軟件產品活躍用戶轉化為付費用戶的比率極低,具體參見北京辦公軟件招股説明書「第八節」財務會計信息與管理層分析一十一、經營成果分析」。

金山文檔及相關功能目前主要面向個人用戶免費提供,產品沒有互聯網廣告推廣功能,不會帶來辦公服務訂閱收入及互聯網廣告推廣收入,該業務對北京辦公軟件經營業績不產生直接影響,金山文檔月活躍用戶數未被列為北京辦公軟件主要運營指標。

金山文檔月度活躍用戶數基於在線場景進行統計,未與其他產品月度活躍用戶數進行排重。

#### 三、相關風險提示

- 1、本次金山文檔月度活躍用戶數量短期增長的原因是各企業因延時復工而導致的「遠程辦公」需求增長較快,該需求具有突發性和階段性,隨著企業逐漸復工,現場辦公增加,預計金山文檔月度活躍用戶數量將呈現回落趨勢。
- 2、 目前,北京辦公軟件主要運營指標包括WPS office PC端月活躍用戶數、WPS office移動端月活躍用戶數、其他產品(詞霸)月活躍用戶數,北京辦公軟件未來將根據業務情況評估主要運營指標並定期披露,供投資者謹慎參考。

承董事會命 金山軟件有限公司 *主席* 雷軍

香港,二零二零年三月四日

於本公告日期,執行董事為鄒濤先生和吳育強先生;非執行董事為雷軍先生、求伯君先生和劉熾平先生;獨立非 執行董事為王舜德先生、鄧元鋆先生和武文潔女士。